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СЛЕДСТВИЯ

Сначала смотрим на пресс-конференцию Порошенко. http://www.ridus.ru/news/175647
Маразм? Конечно, маразм. А чему, собственно, удивляться?

Кучма, член КПСС 
Виктор Ющенко, член КПСС с 1977 г. вплоть до роспуска партии.
Янукович, член КПСС, 1980-1991
Сергей Тигипко, с августа 1989 года — первый секретарь днепропетровского обкома ВЛКСМ.
Турчинов, Александр Валентинович (и.о. президента), 1987—1990 — секретарь райкома комсомола, затем заведующий отдела агитации и пропаганды Днепропетровского обкома комсомола. 
Олег Ярославович Тягнибок (Свобода), В 1982—1989 г. — член ВЛКСМ
Ирина Дмитриевна Фарион (Свобода), Член ВЛКСМ с сентября 1978 года, 15 апреля 1988 была принята в члены КПСС. В ВУЗе была членом партбюро факультета (единственная студентка на факультете, которая была членом КПСС.)
Юлия Владимировна Тимошенко (Григян), член ВЛКСМ, 1989 - Днепропетровск. Под эгидой Обкома ВЛКСМ создает Молодежный Центр "Терминал"

Порошенко Петр Алексеевич, в 1989 году окончил факультет международных отношений и международного права Киевского госуниверситета по специальности «международные экономические отношения». На данный факультет без членства в КПСС или без высокой должности ВЛКСМ просто не допускали.
Отец Алексей Иванович Порошенко награждён советскими наградами, орденом «Знак Почёта» и медалью «За трудовое отличие». Занимал должность директора БОЭРЗ занимал с 26 сентября 1977 г. по 1 декабря 1983 г. В 1983 был осужден за «хищение государственного имущества путем злоупотребления своим служебным положением, присвоения и растраты, по предварительному сговору группой лиц». Был приговорён к 5 годам общего режима, вышел досрочно. 

Владимир Дмитриевич Бондаренко (Батьківщина), в 1986-1992 гг. первый заместитель и председатель исполкома Ленинградского района Киева.
Забзалюк Роман Емельянович (Батьківщина), 1985—1986 годы — заместитель командира отдельной разведывательной роты специального назначения.
Кальченко Валерий Михайлович (Батьківщина), 04.1990-04.92 — заместитель председателя Кировоградского облисполкома.
Кошулинский Руслан Владимирович (Свобода), 1987-1989 — старший сержант срочной службы армии СССР, зам.ком. взвода, комсорг 8-й УСАБ п/п 95826
Кубив Степан Иванович (Батьківщина), 1984-1990 — секретарь комитета комсомола Львовского госуниверситета, заведующий организационным отделом, заведующий отделом научной и студенческой молодежи обкома комсомола, секретарь областного координационного совета научно-технической творческой молодежи, член ученого совета ЛГУ, заместитель председателя координационного совета при Львовском облисполкоме по вопросам научно-технического творчества молодежи, член ревизионной комиссии ЦК ЛКСМУ. Был членом КПСС
Куницын Сергей Владимирович (Удар), 1989—1990 — инструктор идеологического отдела Красноперекопского горкома Компартии Украины

Мартыненко Николай Владимирович (Батьківщина), 1987 - секретарем комсомольской организации КМЗ им. Антонова. На посту секретаря Киевского горкома по вопросам рабочей молодёжи с 1988 по 1991 гг.
Сенченко Андрей Виленович (Батьківщина), в 1986—1987 годах 1-й секретарь Киевского райкома комсомола Симферополя. В 1987—1989 годах 1-й секретарь Симферопольского горкома комсомола. В 1989—1990 годах 2-й секретарь Крымского обкома комсомола. Избирался на должность первого секретаря крымского обкома ВЛКСМ
Дмитрий Васильевич Шлемко (Батьківщина). С 1973 по 1978 год являлся секретарем комитета комсомола Ивано-Франковского техникума советской торговли, инструктором-информатором ЛКСМУ, заведующий отделом комсомольских организаций обкома ЛКСМ Украины. 
Абромавичус, член кабмина Украины с 2014 года – член КПСС

Елена Боннэр. В 1965 вступила в КПСС (кандидат с 1964 года). Отец – видный деятель Коминтерна.

Если говорить о России, то из первой волны демократической номенклатуры отметим лишь мизерную часть, все прочие – из второй, фактически они сегодня правят:
Ельцин Б. Н., 1-й секретарь Свердловского обкома КПСС,  1-й секретарь МГК КПСС; Яковлев – член КПСС, зав. отделом пропаганды ЦК КПСС; Бурбулис – член КПСС, преподаватель научного коммунизма в Свердловске; Травкин – член КПСС, нардеп ВС СССР; Гайдар – член КПСС, член редколлегии журнала «Коммунист»; Гавриил Попов, член КПСС; Чубайс – член КПСС; Собчак – член КПСС; Кириенко – член КПСС; Хакамада – член КПСС, отец Муцуо Хакамада — японский коммунист, иммигрировал в Советский Союз; Кулагин – член КПСС, сотрудник КГБ; Ясин, член КПСС; Черномырдин, член КПСС; Жуков, член КПСС; Грызлов, член профкома «Электронприбора», член КПСС; Чайка - с 1984 по 1986 год - инструктор отдела административных органов Иркутского обкома КПСС. Члены КПСС Шеварднадзе, Кравчук, Шушкевич, Воронов, Алиев, Назарбаев.
Путин – член КПСС, сотрудник КГБ

Подробнее. Список бывших членов КПСС, которые сегодня являются членами Высшего Совета партии «Единая Россия» (составлен Евгением Новиковым-Дробахой):
- председатель Высшего совета «Единой России» ГРЫЗЛОВ БОРИС ВЯЧЕСЛАВОВИЧ, член КПСС до августа 1991 года. Был освобожденным секретарем партийной организации НПО «Энергия» в Ленинграде;
- сопредседатель Высшего совета «Единой России» ШАЙМИЕВ МИНТИМЕР ШАРИПОВИЧ, Государственный Советник Республики Татарстан. В 1967 г. начал административную карьеру  — работал инструктором, заместителем заведующего сельскохозяйственным отделом Татарского обкома КПСС. В 1983—1985 — секретарь Татарского обкома КПСС; в 1989 г. избран первым секретарём Татарского обкома КПСС; В августе 1991 года во время попытки государственного переворота Шаймиев поддержал ГКЧП. Награжден Орденом Ленина (1966 г.), Орденом Октябрьской Революции (1976), Орденом Трудового Красного Знамени (1971 г.);
- сопредседатель Высшего совета «Единой России» ШОЙГУ СЕРГЕЙ КУЖУГЕТОВИЧ – бывший член КПСС,  в 1988-1990 гг был секретарем Абаканского горкома КПСС а также на партийной работе в Красноярске; 
- член Бюро Высшего совета «Единой России» ИШАЕВ ВИКТОР ИВАНОВИЧ – член КПСС до августа 1991 года;
- член Бюро Высшего совета «Единой России» МЕРКУШКИН НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ, глава Республики Мордовия, - с 1977 г. — секретарь, с 1979 — второй секретарь и в 1982—1986 первый секретарь Мордовского обкома ВЛКСМ. В 1986 избран первым секретарем Теньгушевского райкома КПСС. В 1990 избран вторым секретарем Мордовского рескома КП РСФСР; 
- член Бюро Высшего совета «Единой России» МОРОЗОВ ОЛЕГ ВИКТОРОВИЧ - бывший преподаватель научного коммунизма в Казанском ГУ. В 1985—1987 гг. — заместитель секретаря парткома университета, в 1987 – 1989 гг. — заведующий отделом Татарского обкома КПСС, в 1989 – 1992 гг. — сотрудник аппарата ЦК КПСС в Москве; 
 - член Бюро Высшего совета «Единой России» СОБЯНИН СЕРГЕЙ СЕМЕНОВИЧ – член КПСС с 1986 по 1991 гг. В 1982—1984 гг., работал заведующим отделом комсомольских организаций Ленинского райкома ВЛКСМ Челябинска. С 1988 по 1990 — заместитель заведующего организационным отделом Ханты-Мансийского окружного комитета КПСС;
- член Бюро Высшего совета «Единой России» ТУЛЕЕВ АМАН-ГЕЛЬДЫ МОЛДАГАЗЫЕВИЧ, губернатор Кемеровской области. С 1985 по 1988 гг. был заведующим отделом транспорта и связи Кемеровского областного комитета КПСС. В авг. 1991 г. готов был «подписаться под каждым словом» обращения ГКЧП. Но в 2005 г. Аман Тулеев вступил в партию «Единая Россия» (стал губернатором от КПРФ, Б. И.)
- член Бюро Высшего совета «Единой России» ТКАЧЕВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ, губернатор Краснодарского края. В 1986 г. избран первым секретарем Выселковского райкома комсомола, был непродолжительное время секретарем Краснодарского обкома КПСС, (стал губернатором от КПРФ, Б. И.)
- член Высшего совета «Единой России» БОЧКАРЕВ ВАСИЛИЙ КУЗЬМИЧ, губернатор Пензенской области, - член КПСС до 1991 года;
- член Высшего совета «Единой России» ГРОМОВ БОРИС ВСЕВОЛОДОВИЧ, губернатор Московской области. Член КПСС до 1991 г. В 1989 был выдвинут в кандидаты на членство в ЦК КПСС, в 1990—1991 — член Политбюро ЦК Компартии Украины;
- член Высшего совета «Единой России» ЕФИМОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ, дважды Герой Советского Союза, Маршал авиации. О членстве в КПСС данных в Википедии нет, но из маршалов не был членом КПСС только маршал Шапошников. Имеет советские награды: 2 медали «золотая Звезда» Героя Советского Союза (1944 и 1945 гг.), 3 ордена Ленина (1944, 1967 и 1981 гг.), орден Октябрьской Революции (1988), 5 орденов Красного Знамени (1943,1944,1944, 1969,1973 гг.), орден Александра Невского (1944), 2 ордена Отечественной войны 1-й степени (1943, 1985 гг.) орден Красной Звезды (1956), орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 3-й степени (1976);
- член Высшего совета «Единой России» КОРОЛЕВ ОЛЕГ ПЕТРОВИЧ, губернатор Липецкой области. Вышел из КПСС в августе 1991 г. Окончил Ростовскую высшую партийную школу. Занимал ряд партийных должностей: инструктор Долгоруковского райкома КПСС, заместитель председателя — секретарь партбюро колхоза «Путь к коммунизму». С 1985 г. — второй секретарь Долгоруковского райкома КПСС, с 1987 г. — первый секретарь Добринского райкома КПСС; 
- член Высшего совета «Единой России» КУЛИК ГЕННАДИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ – член КПСС с 1960 по 1991; 
- член Высшего совета «Единой России» ЛЕОНОВ АЛЕКСЕЙ АРХИПОВИЧ, вице-президент ОАО «Альфа-банк», Дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР - член КПСС (до 1991 г.?).. Дважды Герой Советского Союза, имеет советские награды: 2 ордена Ленина, орден Красной Звезды, орден «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР 3-й степени, орден Карла Маркса (ГДР, 1966 год) и др.;
- член Высшего совета «Единой России» МАМСУРОВ ТАЙМУРАЗ ДЗАМБЕКОВИЧ, глава Республики Северная Осетия – Алания. С 1978 года находился на комсомольской работе. В 1982 году был переведён в Москву, где работал инструктором отдела комсомольских организаций ЦК ВЛКСМ. В 1983 году был избран первым секретарём Северо-Осетинского обкома ВЛКСМ. В 1986 году поступил в аспирантуру Академии общественных наук при ЦК КПСС. По возвращении в республику работал инспектором Северо-Осетинского обкома КПСС;
- член Высшего совета «Единой России» МАТВИЕНКО ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА, спикер Совета Федерации. В 1985 г. окончила Академию общественных наук при ЦК КПСС. С 1972 по 1984 гг. занимала посты секретарей комсомольских организаций, в 1984—1986 — первый секретарь Красногвардейского райкома КПСС города Ленинграда;
- член Высшего совета «Единой России» НЕЕЛОВ ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ. С 1977—1986 гг. занимал посты секретарей комсомольских организаций, в 1986—1987 гг. был вторым секретарем Сургутского горкома КПСС;
- член Высшего совета «Единой России» ПОЛЕЖАЕВ ЛЕОНИД КОНСТАНТИНОВИЧ, губернатор Омской области. В 1969 г. вступил в ряды КПСС. В 1986 году окончил Академию общественных наук при ЦК КПСС. В августе 1991 года вышел из КПСС;
- член Высшего совета «Единой России» РАХИМОВ МУРТАЗА ГУБАЙДУЛЛОВИЧ, председатель Совета Благотворительного фонда «УРАЛ» Являлся членом КПСС с 1974 по август 1991. Вначале поддержал ГКЧП, но после подавления путча объявил о выходе из КПСС и поддержке Ельцина;
- член Высшего совета «Единой России» САВЧЕНКО ЕВГЕНИЙ СТЕПАНОВИЧ, губернатор Белгородской области. Поднимаясь по партийной лестнице, работал сначала в районных, а затем в областных партийных органах, в ЦК КПСС; 
- член Высшего совета «Единой России» САДОВНИЧИЙ ВИКТОР АНТОНОВИЧ, ректор Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова. Все годы активно работал в КПСС, входил в парткомы мехмата и МГУ; 
- член Высшего совета «Единой России» ФЕДОРОВ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, - бывший член КПСС. Преподавал «Научный коммунизм» в Чувашском ГУ;
- член Высшего совета «Единой России» ФИЛИПЕНКО АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ, аудитор Счетной палаты Российской Федерации. В 1977 г. направлен на работу в Ханты-Мансийский окружной комитет КПСС. 1983 – 1988 гг. — работал в Березовском районе в качестве первого секретаря райкома КПСС. В это же время заочно заканчил Высшую партийную школу и в течение года работал вторым секретарем Ханты-Мансийского окружкома КПСС;
- член Высшего совета «Единой России» ЧУБ ВЛАДИМИР ФЕДОРОВИЧ. В 1980 – 1983 гг.— второй секретарь Пролетарского районного комитета КПСС Ростова-на-Дону. В 1985 – 1989 — первый секретарь Пролетарского районного комитета КПСС Ростова-на-Дону.

И т.д., и т.п.
А эти вообще официально не выходили из КПСС:
Путин, член КПСС с 1975 года; Матвиенко, с 1972-го; Бородин, с 1966-го; Медведев, с 1985-го; Чуров, с 1982-го; Собянин, с 1986-го; Нарышкин, с 1976-го; Якунин, с 1975-го; Фрадков, с 1972-го; Полтавченко, с 1975-го.
И практически у всех засранцев папаши – из парт-гос-хоз-номенклатуры или из силовиков.

Деятели искусства: Марк Захаров – член КПСС, Никита Михалков – член КПСС, Бортко, член КПСС, Тодоровский, член КПСС, и т.д., и т.п.

Богачи: Лисин, член КПСС с 1986 г.; Мордашов, член КПСС; Прохоров, член КПСС; Алекперов, член КПСС; Ходорковский – член КПСС, член МГК ВЛКСМ; Вяхирев, член КПСС; Рахимов (одновременно долгое время глава Башкортостана) – член КПСС; Шаймиев (одновременно долгое время глава Татарстана) – член КПСС; Фридман, член омского обкома КПСС…

КЛИШИН Михаил Алексеевич. В 1980-1991 гг. служил в управлении КГБ по Ленинграду и области. Работал в "Токобанке", в т.ч. в период фигурирования "Токобанка" в скандале по поводу исчезновения кредитов МВФ (дело фирмы "Фимако" и "Банка оф Нью-Йорк" - "Компания", 21 февраля 2005). С 1998 года - в банке "Россия"; с 2004 - гендиректор банка "Россия".
ЮРИЙ НИКОЛАЕВ, офицер КГБ, всегдашний при разных председателях правления банка «Россия их заместитель.
КОЗЛОВ Александр Николаевич. Бывший офицер КГБ. Был гендиректором ПТК и вице-президентом компании "Алмазы России-Саха". С 2000 по 2004 гг. - заместитель управделами Президента РФ (т.е. Владимира Кожина); 1 июля 2004 переведен на должность начальника главного управления материально-технического и транспортного обеспечения Управления делами президента РФ, занимал эту должность до февраля 2005.

Характерная биография:
Потанин (Вова-доллар), родился 3 января 1961 в Москве в семье торгового представителя СССР в Новой Зеландии, русский. Кроме отца, и другие родственники В.Потанина служили в сфере советской внешней торговли.  В 1983 году окончил экономический факультет МГИМО по специальности "экономист-международник". На одном потоке с ним учился Андрей Брежнев (внук генсека) . 
Во время учебы в институте был инструктором комитета ВЛКСМ МГИМО, функционировавшего на правах райкома. Тогда же вступил в КПСС.
Другая характерная биография:
Юрий Трутнев («здравствуй, дерево»), в 1981—1986 гг находился на комсомольской работе, работал инструктором в Пермском городском комитете ВЛКСМ. 
Родился в семье нефтяников, из партийного начальства. Поступил на самый отсталый факультет политеха – горный. Не проработав ни дня в науке, по блату устроен младшим научным сотрудником в НИПИ-нефть. Ни дня не проработав в должности, занимался спекуляцией. При поддержке МВД, КГБ и пермской синагоги стал мэром Перми, использовав уголовные методы в избирательной кампании (дело Борисенко). Открыл фирму «Экслимитед».  В связи с финансовыми махинациями на него, а также на главу пермской ФСБ Езубченко, на главу пермского ГУВД Сикерина и на областного прокурора Завадского было заведено уголовное дело. Еще одно уголовное дело Трутнева – по спиртозаводу, это дело было прекращено путем помещения прокурора Бессонова, расследовавшего это дело, в психушку.
Занимался у Алымова. Однажды в кровь избил новичка. Преподавал рукопашный бой для сотрудников пермского КГБ. Большой друг Олега Чиркунова, закончившего Академию КГБ, недавнего губернатора Пермского края, миллиардера. «Четыре мушкетера», Трутнев, очередной мэр Перми Каменев, Чиркунов и сын Е. С. Сапиро, а также пермский сити-менеджер Аркадий Кац поднялись на том, что кинули ряд московских банков. Еще один большой друг Трутнева – олигарх Рыболовлев, из 13-ти заказных убийств – 8 доказанных, пока сидел с СИЗО, тратил на адвокатов «арбуз» в день (1 млн долл.) – прокурору Чайке, в администрацию президента и т.п. – по дипломату. Освбодился, но был вынужден расплатиться «Уралкалием» и «Сильвинитом». 
Губернатором стал в виду того, что прежний губернатор, член КПСС Игумнов расплатился своим местом за прекращение уголовного дела в отношении его дочери Арзумановой, совладелицы ФД-банка. Когда Трутнев шел в губернаторы, у него на счету в швейцарском банке уже лежали 2 млрд. долл. Из материалов оперативной разработки: Трутнев вместе со свердловским губернатором Эдуардом Росселем продавал вертолеты чеченским боевикам.
Стал министром природных ресурсов за разрешение реализовать американскую программу утилизации ракет прямо в черте г. Перми. Противник программы редактор местной газеты Рукин, выдвинувшись кандидатом в депутаты, странным образом повесился. 
Путин назначил Трутнева вице-премьером.
Еще одна характерная биография:
Усманов, старший референт ЦК ЛКСМ Узбекистана; в 1980 году Усманов вместе с оперуполномоченным Особого отдела КГБ Насымовым, сыном заместителя председателя КГБ Узбекистана, был осужден военным трибуналом Туркестанского военного округа за вымогательство. Усманова приговорили к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима и конфискации имущества. Отец Усманова, в то время прокурор Ташкента, был снят с должности.

Не отстали и дети номенклатуры, так, первым хозяином «Пермского моторостроительного» была фирма «Микродин», это дети авиапрома.
Прибавьте к этой швали ВСЕХ гендиректоров, немаленьких членов КПСС, которым Ельцин подарил по 5% акций их заводов, плюс незаконно приобретенные акции, а потом они еще скупили акции у рабочих задешево, задержав зарплату. Прибавьте ВСЕХ глав региональных администраций, каждый из которых – долларовый миллиардер. 

Вы понимаете – это лишь малая часть из того дерьма, что в центре. Если же пройти по регионам – аналогичная картина. Оцените – сколько мрази в стране. Надо заметить, что Википедия тщательно вымарывает из автобиографий ведущих лиц РФ членство в КПСС, Дробаха успел собрать данные из Википедии до вымаривыания.
А  теперь  послушайте -  только  лишь лет 10 назад сотрудники налоговой перестали получать надбавку за стаж в КПСС!

ПРИЧИНЫ

Могут сказать – вот ведь что наделал Хрущев. Сомнительно. Только дебилы могут так думать.
В 1931 году Хрущев был отозван из Промакадемии и стал первым секретарем Бауманского, а спустя еще несколько месяцев - Краснопресненского райкома Москвы. В следующем году Сталин посоветовал Кагановичу взять Хрущева на работу в Московский комитет партии. Это предложение соответствовало желанию самого Кагановича, у которого во время работы на Украине в 20-х годах сложились хорошие отношения с Хрущевым. Хрущев стал вторым секретарем Московского горкома, а спустя еще два года - первым секретарем МГК и вторым секретарем Московского обкома партии. В 1935 году, когда Каганович был переведен на должность наркома путей сообщения, Хрущев сменил его на посту первого секретаря Московского обкома. http://trst.narod.ru/rogovin/t3/vi.htm
Решение о принятии того или иного кандидата на должность 1-го секретаря обкома принимается пленумом обкома, а сама кандидатура предлагается «сверху». Указание выдвинуть Хрущева Сталин дал Лазарю Кагановичу. Л. М. Каганович вспоминал: «Я его выдвигал. Я считал его способным. Но он был троцкист. И я доложил Сталину, что он был троцкистом. Я говорил, когда выбирали его в МК. Сталин спрашивает: „А сейчас как?“ Я говорю: „Он борется с троцкистами. Активно выступает. Искренно борется“. Сталин тогда: „Вы выступите на конференции от имени ЦК, что ЦК ему доверяет“»

Рядом с Хрущевым после смерти Сталина
Молотов, познакомился с Лениным едва в апреле 1917 года.
С сентября 1920 года работал секретарём Донецкого губкома РКП(б), а с ноября 1920 по март 1921 года — секретарём ЦК КП(б) Украины. Вскоре у Вячеслава Молотова стали возникать острые конфликты с местными руководителями. В связи с этим его переводят на работу в партаппарат. C 16 марта 1921 по 21 декабря 1930 года Молотов являлся секретарём ЦК ВКП
Начал активно поддерживать Сталина в борьбе с его политическими противниками — Львом Троцким, Григорием Зиновьевым, Львом Каменевым, «правыми уклонистами». В 1924—1927 годах кандидат в члены, в 1929—1931 годах — член Президиума ЦИК СССР. С 1927 года являлся членом Президиума ВЦИК. С 1928 по 1929 годы работал Первым секретарём московского городского комитета партии, сменив на посту одного из лидеров правой оппозиции Николая Угланова. В московском городском комитете провёл «чистку»: своих постов лишились 4 из 6 заведующих отделами горкома, 4 из 6 секретарей райкомов, 99 из 157 членов Московского комитета.
Каганович, по рекомендации Сталина именно Каганович был избран в 1925 году Генеральным секретарём ЦК КП(б) Украины. У него происходили частые конфликты с председателем СНК Украины Власом Чубарём. Одним из наиболее активных оппонентов Кагановича был также член ЦК КП(б)У и нарком просвещения Украины Александр Шумский, который в 1926 году добился приёма у Сталина и настаивал на отзыве Кагановича с Украины. Хотя Сталин и согласился с некоторыми доводами Шумского, но одновременно поддержал Кагановича, направив специальное письмо в Политбюро ЦК Украины.
После отъезда Кагановича в Москву Чубарь выступил с критикой политики Кагановича. Оппозиция Лазарю Моисеевичу нарастала. Чубарь и председатель ЦИК СССР от УССР Г. И. Петровский приезжали к Сталину с просьбами отозвать Кагановича с Украины. Поначалу Сталин сопротивлялся, но всё же в 1928 году ему пришлось вернуть Кагановича в Москву. С 1926 года Каганович являлся кандидатом в члены Политбюро ЦК ВКП(б).
Каганович в своих письмах коллегам по Политбюро особенно выделялся неуёмной льстивостью в адрес Сталина: «У нас тут дела идут неплохо. Чтобы коротко охарактеризовать, я могу коротко повторить то, что я и Микоян сказали т. Калинину, когда он поехал в Сочи. Перед отъездом он спрашивал нас, что передать Хозяину? Мы и сказали ему: передай, что «страна и партия так хорошо и надёжно заряжены, что стрелок отдыхает, а дела идут — армия стреляет». То, что происходит, например, с хлебозаготовками этого года — это совершенно небывалая ошеломляющая наша победа — победа Сталинизма. Вообще без хозяина очень тяжело… Но приходится, к сожалению, загромождать делами в большом количестве хозяина и срывать ему отдых, в то время как словами не выскажешь, насколько ценно его здоровье и бодрость для нас, так любящих его, и для всей страны. Вот брат, великая диалектика в политике, какою обладает наш великий друг и родитель в совершенстве.»
В своем докладе на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года Каганович высказался за необходимость новых репрессий не только в наркомате путей сообщения, который он возглавлял, но и в советском обществе в целом. По словам Кагановича, «на железнодорожном транспорте… мы имеем дело с бандой оголтелых разведчиков-шпионов, озлобленных растущей мощью социализма в нашей стране и применяющих поэтому все средства изуверской борьбы с Советской властью»
Во время Большого террора Каганович в числе других приближённых Сталина участвовал в рассмотрении так называемых «списков» — перечней лиц, репрессированных с личной санкции верхушки ЦК. Подписи на списках означали вынесение обвинительного приговора. Подпись Кагановича стоит на 189 списках, по которым были осуждены и расстреляны более 19 000 человек

Кто еще рядом с Хрущевым?
Анастас Микоян, «от Ильича до Ильича без инфаркта и паралича». Известен анекдот: «Анастас, возьми зонтик  – на улице дождь!» Микоян, не обращая внимания, выходит на улицу без зонтика. Все удивляются, а некто объясняет: «Это же Микоян, между струй пройдет!»
Еще - Ворошилов, выслужившийся капрал, которого Ленин как-то высмеял, что явился на собрание, нацепив награды.
Маленков, в 1920—1930-х гг. — сотрудник Организационного отдела ЦК ВКП(б), с 1927 года технический секретарь Политбюро ЦК. В 1930—1934 годах заведующий отделом (по одним источникам — агитационно-массовым[6][7], по другим — организационным Московского областного комитета ВКП(б), возглавлявшегося Л. М. Кагановичем.
После 17-го съезда Каганович становится председателем Комиссии партийного контроля. Маленков в 1934—1936 годах — заместитель заведующего отделом руководящих партийных органов ЦК ВКП(б), с марта 1935 года возглавляемого Н. И. Ежовым. В феврале 1935 года Ежов сменил Кагановича на посту председателя КПК. В феврале 1936 года Маленков сменил Ежова на посту завотделом руководящих парторганов. Игорь Абросимов называет Маленкова выдвиженцем Кагановича.
Из-за обвинений руководства авиапромышленности в систематических поставках бракованных самолетов на фронт — т. н. «дела авиаторов» в апреле-мае 1946 года Маленков теряет высшие политические должности секретаря ЦК и начальника управления кадров ЦК. 4 мая 1946 года на заседании Политбюро ЦК по докладу И. В. Сталина Маленков был выведен из состава Секретариата ЦК ВКП(б) и введён Патоличев Н. С.: «т. Маленков, как шеф над авиационной промышленностью и по приемке самолетов — над военно-воздушными силами, морально отвечает за те безобразия, которые вскрыты в работе этих ведомств (выпуск недоброкачественных самолетов), что он, зная об этих безобразиях, не сигнализировал о них в ЦК ВКП(б)». 
С июля 1943 — Председатель Совета по радиолокации при ГКО (впоследствии известного как «спецкомитет № 3»).[18], с июня 1947 года на этом посту его сменил М. З. Сабуров.
В марте 1946 назначается председателем комиссии по постройке бомбардировщика Ту-4, [19] совершившего первый полет в мае 1947 года. Председатель «спецкомитета № 2» по развитию ракетной техники с момента образования (13 мая 1946[20]) по май 1947. Маленков также входил и в состав первого спецкомитета, контролировал информацию по работе комитета, но информация о его конкретной роли в советской ядерной программе до сих пор крайне обрывочна и малодостоверна. С осени 1947 года участвует в работе Коминформа под руководством А. Жданова.
Маленков сыграл одну из главных ролей в «Ленинградском деле» (выступил против героев блокады, лично устроил погром в Музее истории блокады Ленинграда и др.) и разгроме ЕАК в 1949—1952 гг. (1 октября 1950 года в 2.00, спустя час после оглашения приговора, Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, М. И. Родионов, П. С. Попков, Я. Ф. Капустин, П. Г. Лазутин были расстреляны. Прах их тайно захоронили на Левашовской пустоши под Ленинградом. И. М. Турко, Т. В. Закржевскую и Ф. Е. Михеева осудили на длительное тюремное заключение.)
Возвышение Маленкова произошло осенью 1952 года. В октябре по поручению Сталина он выступил на XIX съезде КПСС с отчетным докладом. То есть, Маленков фактически был представлен как преемник вождя. 

Партийная элита при Хрущеве
Перечислим ближайшее окружение Хрущева, членов Политбюро и Президиума ЦК: Н. М. Шверник, Е. А. Фурцева, О. В. Куусинен, С. Д. Игнатьев, Г. И. Воронов, Г. К. Жуков, Ф. Р. Козлов, Н. И.  Беляев, А. И. Кириченко, А. Б. Аристов, М. Ф. Шкирятов, А. П. Кириленко, М. З. Сабуров, Д. С. Коротченко, П. К. Пономаренко, А. Н. Косыгин (был при Сталине, при Хрущеве выбыл, при Брежневе вернулся, потом снова выбыл), Н. В. Подгорный, Д. И. Чесноков, В. А. Малышев, М. Г. Первухин, В. В. Кузнецов, Д. С. Полянский, В. М. Андрианов, М. А. Суслов, Н. Г. Игнатов. 
Шкирятов. С фото глядят холодные, пустые глаза. 
Из крестьян. Рабочий. Партийную работу вёл в Москве, Ростове-на-Дону, Туле. Неоднократно арестовывался. В 1915 г. мобилизован в армию, вёл революционную агитацию среди солдат.
После Февральской революции 1917 г. — член Исполкома Московского совета солдатских депутатов и Военного бюро при Московском комитете РСДРП(б), член Исполкома Тульского совета и ВРК. В 1918—1920 гг. — секретарь ЦК профсоюза швейников, член МК и МГК партии.
С 1921 г. — член комиссии ЦК ВКП(б) по проверке и чистке рядов партии. В 1923—1934 гг. — член ЦКК ВКП(б), В 1934—1939 гг. — секретарь партколлегии ЦКК ВКП(б), в 1923—1924 и 1930—1934 гг. — член Партколлегии ЦКК ВКП(б) и коллегии наркомата Рабоче-крестьянской инспекции.
С 1934 г. - член Комиссии Партийного контроля ЦК ВКП(б). Был одним из основных организаторов массовых партийных чисток[источник не указан 252 дня]. С 1939 г. — заместитель председателя Комитета партийного контроля, с 1952 г. — председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС. Член РСДРП с 1906 г., член ЦК ВКП(б) с 1939 г. В 1952—1953 член Президиума ЦК КПСС. Член ВЦИК и ЦИК СССР, депутат Верховного Совета СССР 1—3 созывов.
Урна с прахом в Кремлёвской стене. Из сталинской партии перекочевал в хрущевскую.

Фрол Козлов. С 1939 г. секретарь парткома, парторг на этом заводе. С 1940 г. секретарь Ижевского горкома ВКП(б). С 1944 г. в аппарате ЦК ВКП(б): ответственный организатор, инспектор Управления кадров ЦК ВКП(б). В 1947-49 гг. — второй секретарь Куйбышевского обкома ВКП(б).
С 1949 г. в Ленинграде: парторг на Кировском заводе; второй, с января 1950 г. первый секретарь Ленинградского горкома ВКП(б). С февраля 1952 г. второй секретарь Ленинградского обкома ВКП(б).
А теперь вспомним: «Ленинградское дело» — серия судебных процессов в конце 1940-х в начале 1950-х годов против партийных и государственных руководителей РСФСР в СССР. Жертвами репрессий стали все руководители Ленинградских областных, городских и районных организаций ВКП(б), а также почти все советские и государственные деятели, которые после Великой Отечественной войны были выдвинуты из Ленинграда на руководящую работу в Москву и в другие областные партийные организации. Аресты производились как в Ленинграде, так и по всей стране: в Москве, Горьком, Мурманске, Симферополе, Новгороде, Рязани, Пскове, Петрозаводске, Таллинне.
Так кто мог быть поставлен в ленинградскую ВКПб именно в те горячие годы? Только сталинский кадр. Ну, так он же и в ближнем круге Хрущева.

Куусинен. Работал в Коминтерне, уже подчиненном Сталину. Сразу после начала Зимней войны был назначен главой правительства «Финляндской Демократической Республики», от имени которого 2 декабря 1939 года подписал «Договор о взаимопомощи и дружбе» с Советским Союзом, несмотря на то, что его правительство не контролировало столицу Финляндии — Хельсинки. К концу войны, в связи с отказом Правительства СССР от планов захвата территории Финляндии, правительство Куусинена было распущено. После образования КФССР, включившей в себя бывшую Карельскую АССР, а также земли Западной Карелии, отошедшие к СССР, Куусинен 9.7.1940 был избран в Президиум Верховного Совета КФССР.
Кириленко. На партийной работе именно с 1938 года: второй секретарь райкома, секретарь, второй секретарь (в 1939—1941 гг. и 1944 — 1947 гг.) Запорожского обкома.
Кузнецов. Был заместителем Члена Государственного Комитета Обороны Маленкова Г. М. по металлургии. Председатель Президиума ВЦСПС с 15 марта 1944 года по 12 марта 1953 года
Шверник. Биография – загляденье. Многодетная рабочая семья. Агитация на фронте. Аресты… нарком РабКрин… а на фото – какой-то хлыщ…
12 декабря 1937 года избран в Верховный Совет СССР от Коми АССР[1]. Избранный депутатом Верховного Совета СССР (1938—1966), Шверник принимал участие в организации нового советского законодательного органа и был избран Председателем Совета Национальностей (12 января 1938 — 10 февраля 1946). После XVIII съезда партии утвержден кандидатом в члены Политбюро ЦК (22 марта 1939 — 5 октября 1952). Типично сталинский кадр.
Андрианов. В 1928 году поступил на рабфак при Институте им. К. Либкнехта в Москве, в 1930 году стал студентом и одновременно — секретарём парткома этого института. В 1931 году оставил учёбу в связи с переходом на партработу: сначала назначен заместителем заведующего орготделом Бауманского райкома ВКП(б) в Москве, затем — заместителем секретаря Вышневолоченского райкома ВКП(б) Московской области. Т.е. когда в московской партячейке меняли оппозиционеров на преданных лично Сталину. В 1932—1934 гг. — инструктор МГК ВКП. 
Этот Андрианов, будучи первым секретарем Свердловского обкома ВКП(б), перевёл А. Б. Аристова на руководящую партийную работу в обком партии — заведующим промышленным отделом обкома ВКП(б).
Словом, за кого ни ухвати - редкий чиновник из ближайшего окружения Хрущева был либо выдвиженцем самого Сталина, либо верных Сталину чиновников. О Суслове и говорить нечего – ярый сталинист, был при Хрущеве, дожил до Брежнева. Диссиденты уверяют, что Брежнев реанимировал Сталина. Так вот, Суслов пытался сковырнуть Брежнева, да не получилось.

Партия при Сталине: в том числе А. Я. Пельше, А. А. Гречко, П. Е. Шелест, К. Т. Мазуров, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, Н.А. Тихонов, В. В. Щербицкий, В. В. Гришин, М. С. Соломенцев, К. У Черненко и т.д. Все эти люди – партийная элита. Все перечисленные и остались партийной элитой после смерти Сталина, и после ухода Хрущева.  Все те, кто пришёл в элиту после них – результат в первую очередь их выдвижений.
Итак: Ю. В. Андропов – выдвиженец сталиниста Куусинена. М. С. Горбачев – выдвиженец Андропова, стал генсеком при поддержке А. А. Громыко и Черненко. Черненко вернул Молотова в круг Хрущева. Громыко – выкормыш Молотова.  Ельцин – выдвиженец Горбачева. Всё логично, полная преемственность партийных поколений. Итого: Сталин – предтеча Ельцина.

Не будь Горбачев, Ельцин, Путин, Медведев в КПСС – разве стали бы они во главе страны? 
Так что не было никакой хрущевщины. Хрущев отличается от Сталина так же, как Порошенко от Януковича. Факельные шествия при Порошенко – прямое следствие факельных шествий при Януковиче. С олигархами нынешнее украинское правительство (во главе с олигархом!) борется точно так же, как Хрущев – со сталинизмом.
Потому и попытки противопоставить «честных» коммунистов в КПСС с «предателями» - бессмысленны. И мы видим на практике, что КПРФ – всего лишь карманная, ручная, управляемая оппозиция.

Возникают следующие вопросы. 1) Разве была смена власти в СССР, если элита либо ее дети остались при власти, да еще при миллиардах долларов? 2) Если правящий слой остался тем же, разве что отбросил коммунистический бантик, как можно говорить о смене общественного строя? 3) Если сегодня капитализм, а строй – не изменился, как можно говорить, что в СССР был социализм?
Пусть либералов волнуют милые их сердцу «оттепели», марксистов же интересует классовый подход. 
Понимаете, невозможно отменить частную собственность декретом или декларацией. Невозможно уничтожить эксплуатацию как проявление классового антагонизма, если в обществе существуют классы. Если уничтожить буржуазию как одну сторону противоречия, но не уничтожить рабочий класс с его «отупляющим, монотонным, обезличивающим» (Маркс) трудом – то рабочий класс совместно с крестьянством воссоздаст буржуазию из своей среды. Что произошло уже в 30-е и стало очевидно всем в 1991-м. В 1917-м рабочий класс в отсталой аграрной России не мог исчезнуть, ему предстояло еще расти и расти.
Классы же как генерируются, так и уничтожаются ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО путем ликвидации старого общественного разделения труда, в первую очередь – на труд умственный и физический (Маркс).
Именно содержание труда рабочего, где доминирует труд абстрактный, обусловливает и характер труда рабочего – наемный. Капитализм так и определяется: такой способ производства, при котором рабочая сила становится товаром. То есть, между рабочим и средствами производства стоит посредник. В СССР его именовали государством (совокупным капиталистом), в других странах именуют просто капиталистом.
Поскольку изменений способа производства, т.е. способа соединения рабочей силы со средствами производства, в 1991 году не произошло, то и надстройка не изменилась по существу. Потому в целом политика Хрущева преемственна политике Сталина. Вытекает из политики Сталина, является ее продолжением, ее результатом. Точно так же сегодняшний общественный строй в РФ является продолжением строя в СССР, простой легализацией скрытых партийной демагогией капиталистических отношений при Сталине.
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